
ATA Nº 011/2026

Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a décima primeira SESSÃO
ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente Alvicio Souza da
Silva e os vereadores: Luciano Kologeski Oprach, Jackson da Silva Seixas
Souza, Marcelo de Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Mateus de
Lima Romeira, Leandro Garigan da Silveira, Fábio Fallavena Ferreira e Nilson
Elismar Lopes de Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de Deus
declaro aberto a sessão Ordinária do dia quatro de maio de dois mil e vinte e
seis. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura do
resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e
aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das correspondências:
RECEBIDAS DA PREFEITURA Of. nº 98/2026 com termo de convênio de
requalificação da praça Professor Fernando Dalbem. RECEBIDAS DE
TERCEIROS Não houve. EXPEDIDAS A PREFEITURA Of. nº 021/2026
encaminhando proposições aprovadas em 27 de abril de 2026. O
PRESIDENTE ALVICIO fez o uso da palavra “Quero cumprimentar os colegas
vereadores, os que nos auxiliam nessa casa, todos os que nos assistem pelo
Facebook suas casas, um boa noite a todos. Hoje a gente fez uma
modificaçãozinha aqui, de acordo entre nós todos vereadores, para que cada
um fale só cinco minutos em tribuna, a gente entrou de acordo, todos foram de
acordo, e não vamos ter mais a diferença de uns falar dez minutos, outros
cinco, vai ser todos, de agora em diante, igual, todos cinco minutos para cada
um, se todos forem de acordo, eu acho que é importante porque o público que
nos assiste fica muito tempo, tem cinco, seis vereadores falando dez minutos
por sessão ali na tribuna e fica aí uma hora praticamente, e aí as pessoas
deixam de assistir, muitas vezes, por falta de tempo e por muita demora na
sessão, então, a gente achou importante diminuir para cinco minutos. A gente
fez um acordo que, e hoje em diante cada vereador vai ter o mesmo, cinco
minutos cada um e direitos iguais em todas as sessões, é um acordo que a
gente fez aqui, não foi uma coisa só minha como presidente, e a gente trabalha
com diálogo e com parceria aqui e achamos que seria melhor assim, e assim
vamos fazer. Quero dar os parabéns para a grande festa ali na Dom Pedro,
onde está muito bem organizada, uma grande festa e dar os parabéns para a
diretoria, para todos os envolvidos, está bem bom o som, muito bom o
conjuntinho de Arroio dos Ratos aí, os guris são bons músicas deles mesmo,
muito bom, estamos de parabéns então. Também quero deixar a nota de pesar
aí para todos os familiares do falecido Cláudio e sogro do Angulista, um grande
parceiro, muito admirável, uma pessoa muito querida da população e da
comunidade dele, sempre fomos muitos amigos e deixar os meus pesâmes
para o familiar e que Deus o tenha dado um lugar bom para ele reservado um e



console a família, os familiar sei que é momento muito difícil mas Deus sabe a
hora de cada um e tem o dia de cada um de nós levar para lá e com certeza
está precisando de uma pessoa boa lá e foi onde que levou o seu Cláudio aí
que esteja nos braços de Deus e a família receba o consolo precisar do
vereador vice é só procurar aquilo que a gente puder fazer para ajudar a gente
está sempre aí disponível essa cama de vereador está disponível para
qualquer coisa que for preciso Grande expediente.” No período de grande
expediente usaram a palavra o VEREADOR NILSON “Boa noite a todos,
cumprimentar ai o Galigan aí, que tá sempre presente aí com nós aí, ah, o seu
Zeferino aí também, é muito importante aí, tá assistindo aí a sessão e ao
pessoal do Facebook aí, uma boa noite. E dá meus pesâmes aí também a
familiar do Cláudio aí, né e demonstrar o meu apoio à família e também meus
pesâmes para minha afilhada que era a Marlene, faleceu tão nova e meus
pesâmes para familiares e o apoio familiar também. E a gente quer dizer, eu
botei um pedido aqui hoje, nessa sessão aqui, sobre a parte dos canos, os
canos para as propriedades, que hoje eu acho que os canos não são
geralmente é para os bueiros que hoje é colocado, mas eu estou botando um
pedido que seja que os colegas votem para que esses canos sejam também
dados para algumas propriedades que às vezes precisam para bueiro, não
para não em qualquer lugar aí que seja colocado cantão, que seja colocado, às
vezes, um lugar que tenham a fazer uma travessia aí na de uma propriedade
na outra que necessitam, então, tô botando esse pedido aí pra todo o interior aí,
né? Botando esse pedido pra favorecer o pessoal aí, que hoje eu sei que a
prefeitura já está ajudando bastante, às vezes, com a retro, mas hoje tiver os
canos dados para favorecer o produtor, isso é muito importante e eu acho que
todos os produtores necessitam de alguma parte de deslocamento na sua
propriedade, tem vários aí que a gente já sabe, então, fica meu pedido para
essa parte, para os colegas estarem juntos comigo para apoiar os agricultores,
porque hoje o que move o nosso município é a agricultura e apoiando os
agricultores, a gente está está apoiando o município. E pedir também mais
algumas a gente botou mais algumas estradas aí que tem, está muito ruim, né,
e não está sendo feito aí por causa do tempo, né, o tempo também não está
ajudando muito. Mas hoje seria meus pedidos hoje, é isso aí, é isso aí,
presidente.” VEREADOR FÁBIO “Cumprimento o presidente dessa casa, os
colegas vereadores, as pessoas que nos acompanham na sessão aqui, as
pessoas que nos acompanham nas redes sociais também, as pessoas que nos
auxiliam na casa. Quero, de imediato, também deixar os parabéns aí ao nosso
colega vereador Alex, hoje, por passar de seu aniversário. Parabenizar a festa
também na Dom Pedro, não pude me fazer presente onde estava trabalhando,
novamente, devido as quedas de luz que a gente tem durante a semana aí,
porque é incrível, aqui no Barão aqui, dá qualquer chuvinha aí que molha os
fios de luz e a gente já fica sem luz na cidade, então, é complicado. Também
quero deixar aqui os meus sentimentos à família do Sr. Claudionor Forte, um
grande amigo de toda a comunidade baronense, uma pessoa que a gente, que
tinha sempre uma alegria no rosto, estava sempre feliz, eu, particularmente,



sempre quando eu via ele, era uma pessoa que estava sempre alegre,
brincando com todo mundo, então, a gente hoje se sente muito triste com a
perda desse grande amigo aí nosso, deixar os sentimentos aí a todos os
familiares dele. Como eu não vim na última sessão e não sei se os colegas
falaram aí ou não, ou estão sendo cobrados, eu até quero deixar já nessa casa
aqui adiantado para a próxima sessão um pedido de informação referente aos
terrenos do REURB, projeto que a Prefeitura contratou uma empresa para fazer,
já fazer um pedido de informação para a próxima sessão aí que nos informe a
empresa aí se vão seguir o serviço ou não, que o Executivo aperte eles aí para
ver o que eles vão fazer, se vão dar seguimento ou vão desistir do serviço,
porque é muitas pessoas que estão cobrando, particularmente me cobrando
também, eu acho que todos estão nos direitos, então a gente também tem que
cobrar do executivo que cobre da empresa para ver a situação. Eu também não
posso deixar de parabenizar, aqui semana passada eu estive no posto saúde,
estive doente ali, em atendimento, e não posso deixar de parabenizar aqui a
equipe que me atendeu ali no dia, que foram dois enfermeiros ali, o técnico de
enfermagem e o médico, em especial o enfermeiro Alaerte, acho que é o nome
dele, se não me engano, e o Igor também, e o doutor Rodrigo. A gente vê às
vezes as pessoas reclamando do atendimento no posto, mas a gente às vezes
tem que parabenizar as pessoas que prestam um excelente atendimento, eu fui
muito bem atendido e, no momento em que eu estava em atendimento também,
em plantão, eu vi outras pessoas que estavam chegando ali e, como eu
também, foram muito bem atendidos por eles, então, é disso que a gente
precisa, as pessoas que atendam bem a nossa comunidade, porque ninguém
vai no posto de saúde para passear, se a pessoa vai, é porque está se sentindo
mal e, chegando ali e tendo um atendimento adequado, um atendimento digno,
com certeza, isso ajudará muito. Então, quero parabenizar a equipe da saúde
por esse atendimento que vem fazendo ali, a gente viu nos últimos dias a
quantidade de chuva que caiu no nosso município e nos municípios vizinhos
também, a qual afetou bastante as nossas estradas, já estavam com algumas
áreas com bastante problema, mas quero deixar aqui um pedido verbal ao
Executivo e à Secretaria de Obras, que continuem fazendo o serviço, que
foram feitos ali na Linha Francisca, onde foram abertas as estradas
cascalhadas e passado aquele rolo, aquela área de estrada ali, onde foi feito
esse serviço, praticamente não afetou em nada. Eu fui no sertão ali semana
passada, no final de semana, e a gente vê a diferença de uma estrada onde é
bem feito o serviço, pode chover uma chuva forte em cima que não afeta e
agora, a gente já tem uma cascalheira legalizada hoje no município, estamos
trabalhando para legalizar mais. Então, deixar uma atenção executiva aí à
Secretaria de Obras que continue fazendo essas aberturas de estrada e,
principalmente, cascalhar as principais do nosso município. Obrigado,
presidente.” VEREADOR MATEUS “Saúdo o presidente da casa, colegas
vereadores, que nos assiste hoje, seu Zifi, nosso secretário Garigan.
Parabenizar o colega Alex, pela passagem do seu aniversário, parabenizar
minha irmã Marisa também, que está de aniversário hoje, parabenizar todos os



nossos municípios, todos os trabalhadores, pelo dia do trabalho no dia primeiro.
Também comentar sobre a festa, parabenizar o pessoal da equipe de São
Miguel, um ótimo almoço, bem servido. Também a gente fica feliz que foi
passado aqui o convênio do calçamento aqui da praça, uma consulta popular
que estava quase perdida, como foi falado no vídeo de divulgação, e está
ficando bem bonito, vai ficar um espaço melhor ainda do que já é, essa praça já
é bem organizada e está sendo bom, feito bom trabalho também o pessoal da
equipe ali, o Jonas, o Romário, o Cauã, o Dirinho estão sempre organizando
também outras partes da praça. Também os votos pesares, pediam um ofício
de pesar pra casa, pra família do Sr. Cláudio, uma perca que toda a cidade
sentiu, todo mundo gostava do Sr. Cláudio, fazia quatorze, quinze anos que ele
fazia hemodiálise e nunca vi ele triste, desanimado, pelo contrário, estava
sempre sorridente e mostrando uma vontade de viver. Mas deixa aqui os
pesares, a família, nossos filhos e a viúva. Hoje também a gente viu nas redes
sociais, aqui uma pessoa marcou aqui os vereadores, a dona Gelásia, tem uma
situação bem complicada aqui do lado da caixa d'água, um muro que tá de
uma parte do barranco caiu e foi feito um muro e esse pedaço do muro,
infelizmente, logo depois veio uma chuva, eu fui chamado no sábado para ir ali,
o Dadai estava retirando um pouco de terra, até com um marco particular, esse
é o trabalho dele, tenho cobrado diretamente da Corsan há bastante tempo
essa situação. Pois já se arrasta bastante há dias e a gente sabe que o maio
vai ser um mês chuvoso, mas agora há pouco está conversando com ela
mesmo, pedi aí que o Executivo retire a terra ali da casa dela para tentar evitar
mais danos à residência dela. Também a questão do REURB, que o vereador
Fábio falou, também está sendo bastante cobrado, eu sou um participante do
projeto, eu tenho o terreno que eu criei, está regularizando, semana passada a
empresa disse que não ia mais fazer o projeto, até entrei em contato com os
donos da empresa, discuti com os donos da empresa, fui até excluído do grupo
do REURB em função disso, mas depois entrei em contato com a prefeitura e
eles voltaram atrás, agora tem vontade de fazer o projeto, mas acho que tudo
tem que ser discutido com a população aí para fazer esse projeto acontecer no
nosso município, que é de extrema importância, muitas famílias têm esse
interesse, como eu falei, eu sou um que sou interessado nisso, mas também
estou cobrando, assim como os outros trabalhadores estão cobrando, e a
prefeitura tem que estar dando em cima para que saia esse projeto que é bem
importante para o nosso município. As estradas, a gente fica preocupado com a
chuva, a parte que deu problema na outra semana ali de barro, que nem ali na
Linha Francisca, nessa chuva já não deu, lá na Serra, estrada Linha Nova,
outro campo onde eu sei, não deu esse problema, mas o problema hoje, que a
gente vê, é no Arroio Grande de Mato Beir, deixar o pedido pro executivo ir
assim que possível, ir com as máquinas ali, cascalhar e compactar. Pois a
gente tem visto que, como o vereador Fábio aí falou, hoje mesmo, agora há
pouco eu passei aquele trecho do Marquinhos Mika pra frente, já é a quarta
chuva forte que pega em cima daquela terra, o Garigan tava junto, e não
estraga, não estraga, o material é muito bom, foi muito bem feito, e tomara que



o Executivo consiga fazer isso em todas as estradas do nosso município. E
deixo aqui o pedido para a atenção para essas duas regiões que têm tido
bastante reclamação, mas com certeza, com um material bom e bem
compactado, vai ficar bom. Obrigado, Presidente.” VEREADOR ALEX
“Primeiramente, quero cumprimentar o presidente e os demais vereadores, as
pessoas que nos auxiliam nessa casa, as pessoas que aqui estão nos
assistindo e as pessoas do Facebook. Quero aí, primeiramente, pedir desculpa
lá da Capela Dom Pedro, que não pude me fazer presente, morreu um baita
amigo meu, o seu Cláudio, um cara que eu conheci há mais de trinta anos,
então tive que ir no velório dele e tenho também, desculpa aí, gente, a família
dele, uma família que é exemplar, então, me senti na obrigação de ir nesse
velório dele. Também, os sentimentos das famílias aí, da Marlene, lá da Água
Fria, como diz ali o vereador Cabrito, também era bem conhecida minha, gente
boa pra caramba. Mas, agora não vou falar de tristeza, hoje, como todo mundo
sabe, é o meu aniversário, quero agradecer a todos aí, que me mandaram os
parabéns, aos colegas vereadores aí também. E também tive uma ligação do
meu querido deputado Marcelo Moraes, me deu os parabéns aí, era uma hora
e vinte minutos se eu não me engano e também, às três e pouca da tarde, me
retornou me ligando, me falando num jeito bem agradável, bem feliz mesmo, e
dizer, vereador, tu me fez o pedido aí, de uma patrola aí hoje, como é o teu
aniversário aí, tô te ligando aí pra te dizer, vou mandar uma patrola aí em teu
nome, quero te agradecer, deputado, porque não é fácil o vereador conseguiu
uma patrola através aí de um deputado, fico feliz mesmo e quero dizer a todos
os munícipes de Barão do Triunfo que o vereador Alex, ele não tá aqui nessa
casa só pra vir conversar fiado. Então, o vereador, ele já vem trazendo várias
conquistas aí neste mandato, eu e o vereador Kiko aí, que saímos do mesmo
partido, e, como o deputado disse, vem o meu nome, mas eu sempre coloco o
partido à frente, porque, como o presidente do partido, sempre levo os
companheiros junto aí, o vereador Kiko, que está aqui, o meu amigo Cláudio,
que tem uma admiração muito grande por esse cara, que tem um caráter fora
de sério, o Alex, que também é o meu suplente, é o cavadeira, a todos aqueles
que concorreram dentro do partido, essa patrola vem em nome de todos nós aí,
o deputado Marcelo é um cara que, desde o primeiro mandato dele, quando foi
deputado estadual, me identifiquei com ele, com o pai dele, o Sérgio, com
aquele, então ele pode ter certeza que enquanto eu tiver aqui no município,
mesmo se um dia eu concorrer e perder, vou defender ele porque é o deputado
que eu enxergo que mais se faz presente dentro do município e o deputado
que sempre sempre trouxe recurso com força aí. Deputado Cherini também é
um deputado que Chegou, e chegou chegando mesmo. Hoje o vereador Kiko
aí vai fazer campanha pra ele, então, deseja ao Kiko aí também que traga cada
vez mais recurso para o nosso município, que é importante. Tem gente que fala,
como é que vão ajudar a administração, tem que fazer do seu lado. Eu penso
em todos os municípios, como as nossas estradas, infelizmente, eu vou ter que
dizer, as estradas estão péssimas, péssimas, mas claro que entendo também
que o tempo não vem colaborando aí, mas se Deus quiser aí quando tiver



cascalho aí pra botar nas estradas, como disse o vereador Matheus que foi
liberar, teve alguma cascalheira liberada, então aí com certeza eu quero que as
coisas funcionem no município, porque fui vereador sou vereador, na verdade,
desculpa, que tive voto em todos os cantos do município. Então, eu quero que
o município funcione e nós tenha estradas em todos os cantos do município.
Era isso, presidente.” VEREADOR JACKSON “Cumprimento os colegas
vereadores, presidente dessa casa, quem é que mais presente aqui, auxilia nós.
Primeiramente quero deixar os parabéns para o colega vereador Alex, muitos
anos de vida. Quero também deixar os meus sentimentos aos familiares, pelo
luto do seu Cláudio e da Dona Marlene, uma baita amiga de longa data.
Também quero deixar aqui os parabéns, a passagem do aniversário do meu
avô, Enio Seixas, fazendo seus oitenta e sete anos, foi ontem, pude estar
presente com ele. Parabenizar também a festa da São Miguel ali na D. Pedro,
não consegui fazer presente depois do aniversário aqui num jogo. Quero aqui
também deixar os parabéns ao executivo, o pessoal das obras aí, o cara sabe
que teve lugares aí que choveu cento e cinquenta milímetros, outros, ouvi falar,
tem cento e noventa, outros cento e dez, cento e vinte, mas hoje, que era
segunda-feira, cedo eles já estavam na estrada, o pessoal da subprefeitura lá,
conseguiram já patrolar toda a principal dos Pacheco, eu vi a patrola nova
também do Patrolano Morrinhos, alguns pontos mais críticos, pessoal na
produção também, se movimentando cedo. Parabenizar também o pessoal das
obras lá, que botaram o cascalho lá na região da Boca do Campo, começaram
ali no Alvaro, teve uns quantos lugares que dava uns atoleiros ali, o pessoal
tirando a soja e não tava conseguindo fazer aquele trajeto e já baixaram a
lomba lá do Solka e conseguiram colocar o cascalho ali na região e ficou bom
mesmo, até o cara vê, nem estragou tanto assim a estrada com a paulada
d'água que deu quero aqui deixar um pedido, aqui já nesta casa também, para
fazer uma limpeza ali no cemitério da Aparecida, o executivo deu uma olhada,
até deu uma conversada com o subprefeito ali, o Juarez, quando ele estiver
passando lá e fazer uma limpeza lá, que está ficando mais apertado lá o
cemitério. Quero aqui também dizer que o pessoal lá da subprefeitura vem
fazendo um belo trabalho, hoje teve vários canteiros que eles fizeram planeado,
lá pro Vore também fizeram, fizeram os aterros com as casas, só que às vezes
tem gente pedindo algum bueiro, às vezes, dentro das suas propriedades, e
eles não estão conseguindo dar atenção hoje, porque estão dando a
preferência para as estradas, que hoje é com mais urgência, tem algumas
regiões, até o subprefeito foi em algumas casas, que ele não consegue fazer
alguma travessia de bueira, em questão de sangua, a Prefeitura não pode
mexer, mas ele está dando toda atenção, está indo nas casas, conversando
sobre a questão da agricultura, o pessoal está agendando as horas lá, questão
do tempo muito molhado, não estão conseguindo atender todos, mas assim
que o tempo ir melhorando, eles já vão conseguindo fazer. Também agradeço
ali o Anderson, que está trabalhando na retro, conseguiu atender ali a escola
Egídio, que teve um problema de uma fossa lá e ele já estava presente lá, a
diretora ligou para ele lá e ele estava lá resolvendo e a todos que vêm se



empenhando aí. Hoje mesmo eu falei com o Clóvis, o Clóvis estava recém
mesmo me falando que o pessoal das obras recém-chegado está fazendo um
bueiro lá no Waldemar Marques e logo eles já vão estar patrolando aquela
região lá. Muito obrigado, presidente. Boa noite a todos.” Em
COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a
fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR LUCIANO “Cumprimento o
presidente, os colegas vereadores, as pessoas que nos auxiliam na casa e as
pessoas que se fazem presente, o Jovani, companheiro lá de cima da serra
quero deixar os meus sentimentos aí para a família do Cláudio aí que me fiz
presente ontem também no velório um pouquinho deixar o sentimento para
eles tudo ali não vou dizer nome de cada um que a gente tem um
conhecimento muito grande com ele, uma pessoa mais sincera, mais simples
do município, que ontem deu para mostrar o tanto de gente que tinha lá, que
gostava do seu Cláudio, era uma pessoa, muitas vezes estava comprando
fumo, cheguei na casa dele, tomei café lá com ele, ele sempre parceiro, a
esposa dele, toda a família, deixo o meu sentimento por ele. Também não
deixo de comentar um pouquinho aqui também com o acidente que aconteceu
com a minha vizinha ali que se cortou, deixar as pessoas aqui no posto que
agiram tudo rápido, as enfermeiras, até nem sei o nome dessas que estavam
ali, os médicos, que conseguiram estancar o sangue, mandar pra frente, deixar
aí entre o Loivo e a Madalena, entre eles ali do posto, entre as enfermeiras e
os médicos, deixar os parabéns por eles que estão sempre ali, que nem eu
sempre venho na tribuna, gosto sempre de comentar, estão sempre ali
salvando vida. Às vezes tem gente que está ali esperando para pegar um
remédio, uma coisa, às vezes não sabe o que estão passando ali dentro, que
nem tem gente que às vezes reclama, que está demorando para ser atendido,
mas não sabe a dificuldade que estão passando ali dentro daquelas peças para
tentar salvar uma vida, para mandar para frente, que nem a gente gosta muito
de falar, eu sei que teve gente que reclamou, que às vezes demora, mas a
pessoa tem que ter paciência e saber o que está acontecendo, às vezes fico ali
conversando alto até estar atrapalhando as pessoas, eu deixo meus parabéns
para essa equipe que está aí no Barão, das enfermeiras e os médicos.
Também queria deixar os parabéns para o meu colega Alex, hoje, pela
passagem do ano dele, estou só esperando para ele me convidar para ir ao
restaurante Gaúcho daqui a pouco, deixo os parabéns para ele aí. Também
não vou deixar de falar sobre a festa de ontem, uma festa maravilhosa também,
que nem a gente diz, foi bem planejado, deixar os parabéns para esse da
diretoria, eu estive ali de manhã também, ajudei um pouco, mas deixar os
parabéns para a organização da festa que foi, a carne muito boa, tudo muito
bom, a banda boa também, deixar os parabéns para esse também, para a festa.
Também queria comentar um pouquinho aqui sobre aquela estrada que sobe
no Raulzinho e sai lá em cima no Jorge Lavig, que eu já fiz um pedido faz
tempo já para fazer um banheiro lá perto da chacará do Neo, tá feio lá, nem
caminhonete, não tá quase passando mais, já faz uns quinze dias que tão
mandando mensagem, deixa aí pro secretário ver se ele consegue dar uma



olhada lá, até foi passada a patrola, mas tá feio de novo. Os guri do Antônio tão
puxando soja de lá, quero que ele tente arrumar lá mais rápido que der. Era
isso. Obrigado, presidente.’’ VEREADOR MARCELO “Cumprimento o
presidente, os colegas vereadores que fazem o presente hoje e também quem
nos assiste via Facebook. Primeiramente os parabéns ao vereador Alex, desejo
tudo de bom e pode contar sempre comigo. Também desejei os sentimentos lá
para a família do Seu Cláudio, onde quando se perde uma pessoa como foi o
Seu Cláudio, eu lembro da forma que eu perdi meu pai, foi quase parecido,
então também deixo o sentimento da família lá, foi um grande pai, uma grande
pessoa naquela região lá. Também quero, primeiramente, parabenizar a festa
na Capela São Miguel, onde eu pude vir almoçar ali, estava muito bem
organizado, um excelente almoço, e também a banda tocou bem os guris do
R.A. estão de parabéns toda a administração ali da Capela São Miguel.
Também quero agradecer ao subprefeito Juarez, onde eu tinha feito, tinha
ligado pra ele segunda passada sobre aquela estrada do Doca lá que sofreu
um AVC e ele no outro dia já patrolou ali aquela estrada dos Mousa, do
Marcelinho, a estrada que vai lá na Santa Rosa até o Butiazeiro, então quero
agradecer a ele e a equipe dele que desempenha um grande trabalho hoje e
vem se esforçando para atender as comunidades, então agradeço de coração
ao subprefeito Juarez pelo belíssimo trabalho e pelo esforço. Também sobre a
roçada, também quero parabenizar o belíssimo trabalho do Leomar Bedum,
onde eu tinha feito pedido lá do seu Antônio, lá no Cerro dos Abreus, e ele já
executou o serviço e não tinha nem como o caminhão chegar pra largar
materiais de canteiro, nem pra venda de fumo, porque tinha fechado a estrada
dele lá com o mato e já está sendo resolvido, já foi resolvido hoje. Também
hoje eu saí com o prefeito sobre uma demanda das enchentes, alguns lugares,
como o Barão aqui, quase não afetou tanto, mas a minha região lá, como todo
mundo sabe, fica na costa do Arroio dos Cachorro, e é onde aquela ponte ali do
falecido Ricardão cruzou água por cima, até desaterrou a cabeceira da ponte,
teve uma montoeira de areia lá, uma banca de areia, fui lá e o prefeito hoje
mostrar pra ele que a situação lá, também situações de bueiros desmoronados
ali perto do Fidelis, perto do Carlinhos, aonde eu pude, o executivo vê a real
situação, a estrada que vai lá pro falecido João Grande ali também, aonde um
lugar mais de desnivel, aonde que corre muita água, e lava toda a estrada e
fica nas buraqueiras, onde passei pra ele a situação, eles estavam juntos. E
pedi a ele uma atenção o quanto mais rápido possível pra aquele pessoal lá,
onde agora tá passando um caminhão de fumo, até hoje o meu colega Jackson
passou lá e viu a real situação ali da costa do arroio dos cachorros, e é como
eu falei, uma região de muito arroio próximo e acaba descarregando todas as
águas lá, até a água daqui da Varginha vai tudo pra lá, aquela ponte do Chico
Pi chegou a desaterrar as cabeceiras dela lá, cruzou água por cima novamente.
Lá perto do falecido João, lá embaixo, lá na picada, como se diz lá, tudo que lá
alagou novamente, tá só bico de pedra, e, como todo mundo sabe, a natureza
é assim mesmo, mas é crítico de se ver passar com o carro lá do jeito que fica
as estradas depois dessas enchentes, mas deixei o executivo, peço ele uma



atenção para aquele pessoal lá, e ao secretário de obras. Era isso, presidente.”
VEREADOR LEANDRO “Cumprimento o presidente, demais colegas
vereadores, funcionários da casa, o pessoal que está aqui presente, Seu
Zefirino, grande amigo aí, meu irmão Jovani, mandar uma boa noite ao pessoal
do Facebook, que nos acompanha, que nos cobra, que o dever da população é
cobrado do vereador e o vereador é cobrado da administração. Também quero
aqui deixar os parabéns pro colega Alex aí, Alex Prado aí, pela passagem do
aniversário dele aí, grande amigo aí, a gente fica feliz que a gente sempre teve
a nossa amizade, ele tava de um lado, eu tava do outro, nós nunca misturemos
políticas, sempre pôde contar comigo com ele, que nem eu sempre gravava o
belo trabalho dele que ele fez na ali no social ali, de coordenador, depois
secretário, um tempo ficou, muitas vezes torceram contra que não se elegesse.
Eu acho que o cara que faz uma caminhada boa, se dedica ao povo, sempre
tem o direito de concorrer e se eleger, então conta comigo sempre, Alex, que
precisar aí do amigo Maninho. Também quero aqui deixar os parabéns para a
Capela São Miguel aí, onde tive presente, almocei lá, quero deixar os parabéns
a todos, estava muito bom o almoço, churrasco muito bom, saladas, a gente
fica feliz quando pode ir, ás vezes não dá para ir em todos, mas quando a
gente pode, a gente sempre vai. Também quero deixar os meus sentimentos
para os familiares pela perda do seu Claudio, eu quero declarar meu apoio a
todos os familiares ali, porque o Sr. Cláudio era uma pessoa muito querida por
todos, a gente vê nessa hora não há perca, não pude estar presente lá no
enterro, no velório, porque eu tinha uma corrida marcada para o Sertão, mas
fiquei sabendo que tinha bastante gente nessa hora, a gente vê que tem
bastante amigo para consolar os familiares. Também a perda da Marlene,
Marlene da Água Fria, uma pessoa que eu tive presente quando eu apoiava as
meninas de ouro, futebol feminino, a Marlene atacou no gol várias vezes, a
gente sempre estava brincando, fazendo folia, uma baita goleira, uma perda
muito grande. Também, dia primeiro de maio dos trabalhadores, parabéns a
todos, principalmente a nossa agricultura, que é o carro forte do nosso
município, pediu apoio ao prefeito. Também hoje eu quero fazer um
comunicado aqui que foi procurado pelo pessoal das técnicas de enfermagem,
sobre o concurso público, foi chamado só duas até agora, e tem quatro
pessoas para serem chamadas ainda em sequência. Então, a gente fica triste
por isso, estou aqui para defender as pessoas que me procuram, porque elas
foram ali e fizeram o concurso público, estão chamando o pessoal do consórcio,
então eu acho que a prefeitura teria que rever isso aí, eu acho que é o direito
delas, de repente, como chamou duas, de repente poderia chamar mais uma
ou duas e no ano que vem chamar, vai acontecer que essas pessoas
estudarem para fazer o concurso e vão ficar sem ter a oportunidade e vão
acabar ainda trabalhando em outro município, são todos do nosso município aí,
quero deixar o meu apoio aqui para elas, o que precisar de mim, pode contar
com o vereador Maninho aí, no que for preciso. Também tem um pedido verbal
aqui para fazer ali na rua da Dona Sônia do São Nunca ali, abrir um valo e não
arrumar, até a mulher falou que tiveram ali na prefeitura, falou com a vice-



prefeita, a vice-prefeita chamou o secretário, ficou empurrando um pro outro e
não resolveram, até ela falou pra mim que vai dar mais um tempo, se eles não
vão resolver, que dali ela vai aterrar de novo, também quero fazer outro pedido
aqui do seu Ivo Lanzarini, troca de lâmpada também, botaram lá, e até hoje
tem lâmpada queimada e não arrumaram ainda. Ele já fez o o protocolo da
prefeitura, que nem eu muito bati aqui nesta tribuna, não adianta fazer o
protocolo e a prefeitura e a administração não tomar uma providência, já foi
três vezes na prefeitura, ele me comunicou hoje e até hoje nada ainda, então,
eu sou o vereador que nem eu falo, porque então, e que esse rapaz aí quando
estava trabalhando, que eu vou falar até sempre que for preciso, não
valorizaram ele, que todo dia eu mesmo mandava mensagem para ele, sempre
trocava duas, três, quatro lâmpadas. Então eu sou que o vereador quando as
coisas estão boas, quando está ruim, eu pego e cobro, sou o vereador Maninho,
que precisar de mim pode procurar, que nem eu falei para as gurias hoje, eu
sou pelo certo, porque não adianta a gente vir aqui fazer politicagem, defender,
fazer, ficar puxando o saco do secretário para fazer o serviço, eu brigo por
todos, não adianta a gente vir aqui usar a tribuna só para fazer politicagem, eu
acho que o dever do vereador é fiscalizar e cobrar, e que nem eu sempre
comento, o certo é certo. Também não posso deixar de dar os parabéns para o
colega vereador Alex aí, muitas felicidades, muitos anos de vida e continue
sendo esse amigão, esse parceirão aí e que Deus te dê saúde e tu possa
alcançar todos os teus objetivos na vida. Esse é o desejo desse parceirão que
tu tem aí, tu sabe disso.” O PRESIDENTE ALVICIO fez o uso da palavra “ .”
Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e
aprovadas por unanimidade as seguintes proposições e diária: . Após, passou-
se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR
FÁBIO, líder PDT “Volto a cumprimentar as pessoas que estavam a minha
primeira saudação. Como bem dito pelos colegas aí, a questão dos deputados,
a gente tem uma linha, né? A gente já tem uma linha de deputados que olha
pelo nosso município, não é de hoje, é de vários anos atrás aí, e é sempre os
mesmos, então é importante agora, nesse ano de eleição aí, a população olhar
para esses deputados aí, que olham pela nossa cidade aí, porque é inúmeras
as emendas que vêm, vêm por emenda para saúde, para obras, para educação,
para vários setores do município, e é sempre os mesmos deputados que
enviam e não é pouco, hoje a gente tem maquinários aí que foram enviados, a
gente tem vários emendas aí, por exemplo, na saúde mesmo, é um setor que o
pessoal gosta muito de enviar dinheiro que vem rápido, vem de uma hora para
outra praticamente, então é importante a nossa comunidade olhar com carinho
esses deputados que vêm sempre acolhendo o nosso município. Quero
parabenizar o executivo também pelo serviço que está sendo feito na praça, a
gente vem acompanhando um belíssimo trabalho que vem sendo essa reforma
no centrinho da nossa praça, onde está ficando belíssimo. Tomara que fique
pronto logo também e fazer um pedido verbal, que o nosso executivo aí, um
morador lá da localidade de Morrinhos, lá o Gilberto, me passou um áudio ali
que, logo depois da casa dele, lá tem um problema na estrada, lá bem no meio



da estrada, parece que é um olho de boi que ele falou, e se der outra chuva
meio em breve lá, vai, parece que vai ficar interditada a estrada, então pedi um,
o executivo aí, a secretária de obras aí, que dê uma atenção lá nesse local lá.
Obrigado presidente, boa noite a todos.” VEREADOR MATEUS, líder PP “Volto
a saudar quem não estava no primeiro momento. Antes de chegar nessa
sessão na Câmara, eu estive no posto de saúde, onde conversando com a
enfermeira Lilian, mostrou que eles estavam em cento e quarenta e cinco
atendimentos no dia, no posto da frente, e, se não estou enganado, quarenta e
três atendimentos no ESF, a doutora Natasha está de férias, onde aqui eu
quero agradecer o empenho da doutora e como tenho que agradecer o
empenho de todo o pessoal da Secretaria de Saúde, desde as técnicas,
motoristas, pessoal da limpeza, também, aqui do administrativo, o pessoal que
marca as consultas e tudo mais, a Bia, estes dias estava com uma situação
familiar minha, precisando de uma consulta, ela é bastante bem atenciosa,
encaminhou para a doutora Natasha, quero agradecer a todos que se
empenham para fazer a saúde funcionar no nosso município. tem sido bem
cobrado a questão da recepção, que até então é estagiários e elas não têm, a
carga horária delas, tenho cobrado bastante da administração, a Madalena tem,
desde o começo do mandato, procurado resolver essa situação para manter
mais horas a recepção, pois o movimento do posto aumentou bastante e a
gente tem que sempre trabalhar para melhorar cada vez mais o serviço e a
forma do pessoal trabalhar, na semana tinha o pessoal trabalhando ali, fazendo
algumas manutenções, o posto merece, precisa de uma reforma, que faz
tempo que não acontece, mas, parabenizar o esforço de todos os profissionais
da área da saúde, a gente fica feliz de saber que a gente tem um município que
tem uma saúde em boas condições, a gente olha em redes sociais as pessoas
agradecendo o atendimento, que nem agora o vereador Fábio agradecendo o
atendimento que recebeu, isso pra gente que é um município distante, que o
primeiro atendimento é aqui e chegar no segundo atendimento vai demorar
bastante, até chegar em São Jerônimo ou Porto Alegre, a gente saber que tem
uma resguarda aqui do pessoal da saúde é bem importante. E como foi falado
aqui, às vezes o atendimento não é tão rápido quanto a gente espera, a gente
tem que, às vezes, entender, que às vezes chega uma emergência, que, por
exemplo, foi cento e quarenta e cinco atendimentos hoje, se der mais de um
atendimento a cada dez minutos, não, desculpa, não dá dez minutos para o
atendimento, é bem corrido, mas agradecer o empenho de todo o pessoal, me
colocar à disposição para estar lutando e correndo atrás por tudo que for
necessário para essa área tão importante, que onde eu tenho orgulho de ser
funcionário do Secretário de Saúde. Uma boa noite a todos.” VEREADOR
ALEX, líder PL “Quero também aqui falar um pouquinho aqui a questão do
meu amigo vereador Kiko aqui, ele teve pouco espaço ali para falar em tribuna
e pediu para me falar aqui também do deputado Giovanni Cherini aí que
mandou mais duzentos mil né Kiko, foi sábado né Kiko, então, então, digo aí
pra vocês que o nosso partido do PL, hoje, eu enxergo um dos maiores
partidos do estado, e quero que as pessoas analisem bem esses deputados aí,



porque são pessoas que investem pesado no município, então não é que eu
queira puxar, vamos dizer assim, só para os meus deputados, todos os
deputados, mas principalmente aqueles que investem pesado, é importante aí
que a população olhe com mais carinho. Também quero fazer um
agradecimento aqui ao ex-prefeito Elomar, que estava de aniversário, dia
primeiro, e fez o convite aí para mim e para uns vereadores aqui também, que
aqui estão, uma festa muito boa, boa mesmo, aí ficam meus parabéns aí, meu
querido ex-prefeito Elomar. Também, como falei na questão da patrola, quero
dedicar também a uns que estavam no meu partido, que era do PTB, que é o
Adilson Kologeski, um amigão, cara, queria muito que tu tivesse bem, bem de
saúde, mas pode ter certeza aí o momento melhorar, tu vai tá aqui junto com
nós aqui nos assistindo, grande abraço meu amigo, pra o alemão também que
era o vice-prefeito, meu amigão, baita amigo aí do PTB, Laurene e demais
outras pessoas, não vou falar todos aqui porque o tempo é curto, mas pode ter
certeza que o vereador Vereador Alex, aqui, se Deus quiser, vai fazer um baita
de um trabalho e trazer bastante recurso para o nosso município aí. Uma boa
noite a todos vocês. Fiquem com Deus.” VEREADOR MARCELO, líder do
PSB “Volto a saudar quem estava presente na primeira situação, quem está
nos assistindo via Facebook. Também, minha moção de aplausos também para
a Brigada Militar, onde o vereador Fábio também tinha me convidado para
assinar junto e, bem no fim, ficamos de conversa e, bem no fim, não assinei
junto, mas tem todo o meu apoio. Onde a gente vê o belíssimo trabalho que a
Brigada Militar vem fazendo, as abordagens deles, a gente não vê reclamações,
a educação de cada um, então eu estou de parabéns pelo belíssimo trabalho
que hoje a nossa Brigada Militar exerceu aqui em Barão do Triunfo. Também
sobre o posto de saúde também, eu sempre, às vezes comento, mas é uma
Secretaria da Saúde da Madalena, do Loivo, que a gente não vê reclamações e
os funcionários hoje, médicos, enfermeiros, que trabalham ali, a gente vê o
empenho deles e a educação, a gente não vê reclamação como a gente via em
anos anteriores, era várias reclamações e hoje a gente vê um pessoal
trabalhando unido ali e a população não vem reclamar pra gente, também
passei hoje ali naquela ponte do Gordo, e é onde eu dei uma ideia, uma
sugestão para o Executivo, que enquanto não vem esse projeto daquela ponte
ali do Gordo, fazer dois carreiros de cano de metro ali, que talvez dava um
amenizado naquela água ali, porque agora nessa chuva que passou, foi
novamente novo, passou água ali, e fica atacando o pessoal, as vezes que
precisa ir no barão pra consultar, alguma emergência, então a sugestão que eu
dou, que dois carreiros de cano de metro ali, e um aterro ali, acho que, não
digo que resolva, cem por cento, mas ficaria de bom uso, por enquanto. Era
isso, obrigado pela oportunidade, presidente.” VEREADOR NILSON, líder do
REPUBLICANOS “Boa noite a todos, pessoal do Facebook. Queria comentar
também que eu fiz um pedido para um painel para acompanhamento de
chamada para o posto aqui do centro, acho que não veio a resposta ainda,
então acho que é muito importante esse painel para ajudar o doutor que não
precisa nem sair da sua sala, praticamente o pessoal estaria olhando a sua



chamada. Sobre também um bueiro de água fria ali que a gente veio, que sai
no Eloi, passei lá, tem duas madeiras acenando uma de cada lado, já foi feito
esse pedido há tempo, não foi feito, então estamos esperando daqui a pouco
caia alguma coisa ali, porque é uma transição de ônibus escolar. E sobre os
bueiros que a gente fez, que a gente botou o pedido aqui, os bueiros não,
desculpa, sobre os canos, eu acho que isso é muito importante em todo o
interior, nas propriedades aí, que seja utilizado esses canos e não seja cobrado,
porque o produtor já contribui bastante nessa parte aí. E eu acho, vou
comentar aqui, eu acho um desrespeito quando um colega está falando e tem o
outro ali que está com o seu arzinho de rir, então eu acho um desrespeito e
sobre uma coisa séria que é sobre essa parte dos canos aí nas propriedades,
então, se o colega está achando engraçado que pediam a melhoria para as
propriedades, então, ele não está respeitando o produtor, então, fica aí o meu
desabafo aí, que eu não aceito isso aí, se tem alguma coisa para dizer, que
diga depois da sessão, então, não fique com ironia aí, que eu não acho
engraçado também. E essa parte aí dos canos, porque é, ali como os colegas
falaram, é sanga, mas não é desmatamento, não é nada, é só uma travessia,
acho que de quatro metros ali, que não pega nenhuma árvore, eu acho, é
praticamente só uma travessia mesmo, que bota os canos e tem a travessia
para a sua área, então, ele não precisa deslocar ali quase um quilômetro para
fazer a volta para chegar na propriedade, então, se ele está tirando nota, ele
tem o direito de cobrar melhorias aí na sua propriedade e não dizer ali que tem
que ser pago os canos. Não vou dizer que não pague alguma coisa, mas tem
um direito aí também, por que que tira nota? Por que que paga? Contribui? E aí
tu não tem um simples joguinho de cano aí pra ajudar aí, ó, sua propriedade.
Então, só finalizar, presidente. Então, tenha uma boa noite a todos, bom
retorno de suas casas aí.” O PRESIDENTE ALVICIO fez o uso da palavra
“Também não posso deixar de agradecer aí que eu pedi aqui na segunda
passada um pedido verbal para o secretário coordenador. Resolver a situação
do bueiro ali na estrada, no Mato da justa, onde tinha a festa, nesse domingo
ali na São Miguel e passei ali no sábado, antes de meio-dia, estava o
coordenador vê ali trabalhando, e resolveram o problema do bueiro, que estava
bem perigoso o bueiro, reformaram o bueiro no dia do feriado, no dia primeiro e
é onde ele estava abrindo um valo também, na descida ali antes, bem pertinho
da casa do ex-vereador Tiago, ficou muito bom o trabalho ali e também a ponte
lá nos Ancianos, onde que deu problema e o secretário foi com duas retros lá,
tiveram que arrancar toda a ponte de novo e fazer uma estrutura com cargas
de pedra lá, agora sim, agora ficou um trabalho de primeira linha, dar os
parabéns para o secretário, agradecer quando o trabalho é bem feito, quando a
gente vê as coisas acontecerem, a gente vem aqui e agradece, a gente vem
aqui e cobra quando as coisas não acontecem, que nós temos cobrado pela
população, temos que cobrar o secretário também e a administração para que
melhore a situação das pessoas que necessita e preciso, então, dou os
parabéns, ele estava trabalhando coordenador no dia do feriado ali para
resolver que a situação é resolver. Dá os parabéns por passagem de



aniversário aí do ex-prefeito Elomar, onde estive presente, está muito boa a
festa, meus parabéns, muitas felicidades, muitos anos de vida aí, Elomar,
continue sendo esse amigão, esse parceirão de sempre aí e dar os parabéns
também para todos os trabalhadores baronenses do nosso Rio Grande do Sul
e do nosso país e de todo mundo. Ai dos que moram na cidade, se não fossem
os trabalhadores do interior da agricultura, principalmente da agricultura, se
não fossem os agricultores, trabalhadores da agricultura que é o mais sofrido, e
muitas redes valorizadas, é por isso que o vereador Alvicio sempre luta em
buscar recursos e melhoria na agricultura, sei que as outras areas é necessária,
sim, com certeza, já busquei recursos para as outras areas, mas a agricultura
dentro do nosso município é uma prioridade, porque se a nossa agricultura ir
mal, imagina as outras partes, então, peço sempre que o Executivo faça o que
puder pelo nosso agricultor, porque são merecidos, e o povo que mais luta é o
agricultor. Então, meus parabéns para todos os trabalhadores do nosso Barão
do Triunfo.” Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente
Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia onze de
maio de 2026.

Sala de Sessões, 04 de maio de 2026.
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